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1. Défimition

Définition I

On appelle logarithme népérien et on note In, la fonction
X 1 .
X — In(x) = LTdt, x>0
Autrement dit : La fonction In est la primitive sur ]0; +w«[ de la fonction
(t — —1—) qui s’annule en 1.

1/ In(x) existe si et seulement si x €]0; +oo[
2/ In est dérivable sur ]0; +oo[ et (In(x))" = 31( > 0; pour tout x €]0; +oof.
3/ In est strictement croissante sur ]0; +oo[.
4/ vx €]0; 1]; In(x) < In(1)=0 et Vx e [1; +oo[; In(x) > In(1)=0.
5/ Soient a et b deux éléments de ]0; +wo[ On a :

In@) =In(b) < a=h.

In@) >Inb) < a=>b

2. Proproétés algébriques

.li Prepriétés

Soient a et b deux éléments de ]0;+w[ on a :

1/In(ax b) = In(@) +In(b) c’est la propriété fondamentale de In
2/ Pour tout n € IN*

In(@") = nin(a) et In(a%) = %In(a).
3/ In(%) — —In(b) et In(%) - In(a) - In(b)




3. Logarithme et limites

[ Théexreme )

In(x)

1/ lim In(x) = +0 et lim —~ =0

X—+o0 K—=too
2/ lim In(X) = —0 et | lim xIn(x) = 0

x-0* %—0
3/lim 2% q,

%1
4/ P i im ")

our tous entiers non nuls n et m, lim —;—==0 et lim x™In"(x)=0
X0 x-0*
o r @ OO 4 7

4. Logarithme et dérivabilité

( Théereme j

. u une fonction dérivable sur un intervalle | .
Si alors la fonction

uix) > 0; vx e |

f: x— In(u(x)) est dérivable sur | et f'(x) = u'(x) pour tout x dans |.

ux)

( Théexreme j

. u une fonction dérivable sur un intervalle | .
Si alors la fonction

ux) # 0; vx e |

u
ux)

f : X — Inju(x)| est dérivable sur | et f'(x) = pour tout x dans |.

[Sommsanonce]]]

] u une fonction dérivable sur un intervalle | .
Si alors la fonction

uix) # 0; vx e |
u(x)
ux)

ou C est une constante réelle.

f:xX— admet pour primitive sur | la fonction F : X — In|u(x)[+C

( Théexreme j

La fonction (x_—+4at%3<x) est un primitive sur ]0; +oo[ de la fonction In
N
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EXERCICE N°3 7 points Analyse

I- Soit g la fonction définie sur |0;+w[ par g(x)=1+x+Inx

1) Dresser le tableau de variationde g
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2) Mont Iéquati _0 admetdans 10:¢ lution uni t 0.2:0.3
) Montrer que I'équation g(x)=0 admet dans 0;+c[ une solu 1onma etque a €| [
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3) En déduire le signe de g sur ]0;+oo[
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4) Etablir que ln(a) =-1-«

na 2(H)=0 ¢= Aedp bul) = ©

(=) ,eu\(o() = - 1-«
L six>0
I1- On consideére la fonction f définie par: f(x)z 1+x
0 six=0

1) Montrer que f est continue a droite en 0.

Litn f(x): wn x A - __:?_.:o :‘%(O)
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2) Etudier la dérivabilité de f a droite en 0. Interpréter ce résultat.
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3) Déterminer lim f(x)
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9(x)
(1+x)°

4) Montrer que pour tout x>0,ona: f'(x) =
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6) Dresser le table\au' de variation de f .
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7) Construire la courbe % de f dans un repére orthonormé (O,f,}:) (unité graphique 2 cm. On

prend a~0.3)
O a %M f(u = +00
~ 00
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1) ATl'aide d’'une intégration par parties, calculer I'intégrale I =Ix.1n(x)dx
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2) Montrer que pour tout x €[1,e],ona: );l:: < f(x)< XI;X
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